

文匯報

东南亚版



華聲

匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



鴻蒙改變智能終端交互方式

華為常務董事余承東在華為新品發布會上介紹，8月新發布的HarmonyOS 4（鴻蒙4）創科技操作系統，用戶已超過60,000,000。據悉，經歷四年多發展的HarmonyOS一直以用戶為中心，構建起全新的智慧生態體系，徹底改變了智能終端的交互方式。



時光倒流

今天是劉德華的生日。劉德華是香港演員、歌手、填詞人、監製及出品人，1990年代獲封為香港樂壇「四大天王」之一，也是吉尼斯世界紀錄大全中獲獎最多的香港歌手；在影視方面，他三次獲得香港電影金像獎最佳男主角，兩次獲得金馬獎最佳男主角，至今參演電影超過170部。

在浙江考察 強調要把增強科技創新能力擺到更加突出位置 習近平：在科技前沿領域加快突破

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在浙江考察時強調，要完整準確全面貫徹新發展理念，圍繞構建新發展格局、推動高質量發展，聚焦建設共同富裕示範區、打造新時代全面展示中國特色社會主義制度優越性的重要窗口，堅持一張藍圖繪到底，持續推動「八八戰略」走深走實，始終幹在實處、走在前列、勇立潮頭，奮力譜寫中國式現代化浙江新篇章。習近平指出，浙江要在以科技創新塑造發展新優勢上走在前列。要把增強科技創新能力擺到更加突出的位置，整合科技創新力量和優勢資源，在科技前沿領域加快突破。



◆9月20日上午，習近平總書記在浙江省金華市先後考察了義烏市後宅街道李祖村、義烏國際商貿城，了解當地因地制宜發展特色產業、推進鄉村振興和發展對外貿易、推動高質量發展等情況。這是習近平在義烏國際商貿城考察。 新華社

9月20日至21日，習近平在浙江省委書記易煉紅和省長王浩陪同下，先後來到金華、紹興等地，深入農村、高貿市場、陳列館、文化園區等進行調研。

全面推進各領域體制機制創新

習近平指出，浙江要在深化改革、擴大開放上續寫新篇。要以重點領域改革為牽引，全面推進各領域體制機制創新。以服務全國、放眼全球的視野謀劃改革，穩步擴大規則、規制、管理、標準等制度型開放。發揮各種開放平台的功能作用，創新利用外資、做大外貿的方法和渠道。主動適應國際經貿規則重構走向，在服務業開放、數字化發展、環境保護等方面先行先試。堅持「兩個毫不動搖」、「三個沒有變」，鼓勵和支持民營企業積極參與全球範圍產業分工和資源配置，提升核心競爭力。

更好擔負起新時代新的文化使命

習近平強調，浙江要在建設中華民族現代文明上積極探索。要更好擔負起新時代新的文化使命，赓續歷史文脈，加強文化遺產保護，推動優秀傳統文化創造性轉化、創新性發展。堅守中華文化立場，積極發展反映時代要求、具有時代特色的新文化，發展中華文明的現代形態。弘揚偉大建黨精神；繁榮發展文化事業和文化產業，加強公民道德建設，推進書香社會建設。運用杭州亞運會亞殘運會、世界互聯網大會等窗口加強文化交流傳播，不斷提升中國文化感染力和中華文明影響力。



◆9月20日下午，習近平總書記來到楓橋經驗陳列館，重溫「楓橋經驗」誕生演進歷程，了解新時代「楓橋經驗」創新發展情況。 新華社

強化企業科技創新主體地位

習近平指出，浙江要在以科技創新塑造發展新優勢上走在前列。要把增強科技創新能力擺到更加突出的位置，整合科技創新力量和優勢資源，在科技前沿領域加快突破。強化企業科技創新主體地位，推動創新鏈產業鏈資金鏈人才鏈深度融合，加快科技成果落地轉化。把實體經濟作為構建現代化產業體系的根基，引導和支持傳統產業加快應用先進適用技術，推動製造業高端化、智能化、綠色化發展。深化國家數字經濟創新發展試驗區建設，打造一批具有國際競爭力的戰略性新興產業集群和數字產業集群。加強科技基礎能力建設，深化科技體制改革，打造科技創新高地。從全球視野布局產業鏈供應鏈建設，不斷提升產業鏈供應鏈韌性和安全水平。堅定不移推動發展方式綠色轉型，建立完善綠色低碳循環發展的經濟體系。

解決好重點群體就業問題

習近平強調，浙江要在推進共同富裕中先行示範。要把縮小城鄉差距、地區差距、收入差距作為主攻方向，進一步健全城鄉融合發展體制機制。堅持就業優先政策，在推動傳統產業轉型升級和發展新興產業中注重擴大就業容量，解決好重點群體就業問題。深化收入分配制度改革，健全多層次社會保障體系。全面推進鄉村振興，積極發展鄉村特色產業，深化「千村示範、萬村整治」工程。加強平安浙江、法治浙江建設，在推進基層治理體系和治理現代化上創造更多經驗。

健全幹部擔當作為激勵保護機制

習近平指出，要堅持和加強黨的全面領導，加強和改進黨的建設。樹立正確政績觀，堅持立足實際、科學決策，堅持著眼長遠、打牢基礎，堅持幹在實處、務求實效，防止形式主義、官僚主義。加強幹部教育培訓和實踐鍛煉，健全幹部擔當作為激勵保護機制，激發幹部幹事創業活力，構建親清統一的新型政商關係。各級黨組織要加強對第二批主題教育的組織領導和工作指導，把握不同層級、不同領域、不同對象的特點，結合實際，分類指導，上下聯動抓整改，讓群眾看到實效。



◆9月20日下午，習近平總書記考察浙東運河文化園。 新華社

山東考察石榴產業 勉增強市場競爭力

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在浙江考察。9月24日下午，在返京途中，習近平在山東省委書記林武和省長周乃翔陪同下來到棗莊市考察。棗莊是中國石榴集中連片種植面積最大、品種最多、產業鏈最完整的地區之一。習近平來到位於嶧城區的冠世榴園石榴種植園，察看石榴樹種，了解當地石榴種植歷史、種質資源收集保存和產業發展情況，並來到石榴種植園中向老鄉們詢問今年石榴種植、收穫和收入情況。得知當地大力發展石榴深加工和石榴盆栽培育有力帶動了農民增收，習近平很高興。

習近平指出，人們生活水平在提高，優質特產市場需求在增長，石榴產業有發展潛力。要做好品牌、提升品質、延長產業鏈，增強產業市場競爭力和綜合效益，帶動更多鄉親共同致富。祝鄉親們生活像石榴果一樣紅紅火火。



◆這是習近平在位於嶧城區的冠世榴園石榴種植園了解石榴產業發展情況。 新華社

陽澄湖大閘蟹開捕 迎三年來最大豐產

香港文匯報訊（記者 陳昊 江蘇蘇州報道）「2023中國蘇州陽澄湖大閘蟹開捕節」25日在江蘇蘇州常熟沙浜鎮舉行。今年納入「陽澄湖大閘蟹農產品地理標誌」地域內的池塘養殖面積7.09萬畝，圍網養殖面積1.56萬畝，蟹整體上規格較去年會大一些，總產量預計在1.1萬噸左右，較去年增加0.16萬噸左右，迎三年來最大豐產。蘇州市陽澄湖大閘蟹行業協會新聞部主任姚水生表示，今年，陽澄湖大閘蟹區風調雨順，氣候適宜，加上養殖戶在苗蟹的選擇上，在飼料的投餵上，養殖更加精細化、生態化、科技化，目前大閘蟹即將完成最後一次殼。據我們檢測和養殖戶反饋的情況來看，無論是規格還是品質都優於去年。」專家團隊針對螃蟹養殖過程中，如何減少或不用抗生素進行了多年的研究和探索，已經取得了明顯的階段性實效。據介紹，通過利用微生物複合菌和複合生物酶技術，營養生物飼料，達到明顯改善水質，使螃蟹「強身健體」，從而有望實現「零抗生素」高品質大閘蟹的目標。



◆陽澄湖大閘蟹開捕，養殖湖區出水第一隻蟹。 香港文匯報記者陳昊攝

中國嚴懲網暴 明確罪名適用等處罰規則

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）為解決日益突出的「按鍵傷人」等網絡暴力問題，最高人民法院、最高人民檢察院、公安部25日聯合發布關於依法懲治網絡暴力犯罪的指導意見，其中明確了網絡服務提供者責任，如符合刑法規定可定罪處罰。

明確網絡服務提供者責任

這份意見共20條，明確了網暴的罪名適用規則、違法行為的處理規則，以及懲治網暴違法犯罪的政策原則等。意見要求，準確適用法律，針對網絡暴力的不同行為方式，分別以誹謗罪、侮辱罪、侵犯公民個人信息罪等定罪處罰。意見指出，基於蹭炒熱度、

推廣引流等目的，利用互聯網用戶公眾賬號等推送、傳播有關網絡暴力違法犯罪信息，符合刑法規定的，以非法利用信息網絡定罪處罰。網絡服務提供者對於所發現的有關網絡暴力違法犯罪信息不依法履行信息網絡安全管理義務，經監管部門責令採取改正措施而拒不改正，致使違法信息大量傳播或者其他嚴重情節，符合刑法規定的，以拒不履行信息網絡安全管理義務定罪處罰。

要求切實糾正「法不責眾」

此外，意見在明確懲治網絡暴力違法犯罪的政策原則方面，要求切實糾正「法不責眾」的錯誤傾向。要重點打擊惡意發起者、

組織者、惡意推波助瀾者以及屢教不改者。意見強調，實施侮辱、誹謗犯罪，嚴重危害社會秩序和國家利益的，應依法提起公訴。近年來，侮辱、誹謗刑事案件數量大幅增長，其中不少為網絡侮辱、誹謗案件，然而，作出有罪判決的比例卻極少。對此，最高法研究室副主任周加海表示，出現這一巨大反差一方面與自訴人在確認網暴侵害人、收集證據等方面存在現實困難有關，另一方面與侮辱、誹謗刑事案件的公訴標準缺乏細化指引、「門檻過高」有關。他指出，依法懲治網暴犯罪，關鍵在於要根據網暴侮辱、誹謗的特點，進一步明確法律適用標準，暢通刑事追訴程序，為網暴被害人及時提供有效法律救濟。

全球濱海論壇會議鹽城召開

香港文匯報訊 據新華網報道，2023全球濱海論壇會議25日在江蘇鹽城召開。本屆論壇由江蘇省人民政府、中國自然資源部、中國國家林業和草原局共同主辦，吸引來自34個國家和地區的近千名代表共赴綠色盛會。

中國11省市簽署司法保護濕地

作為2023全球濱海論壇會議重要活動之一

的，全球濱海濕地城市聯盟圓桌會議25日下午召開，來自中國、日本、韓國、克羅地亞、意大利5個國家9個濱海濕地城市的代表，圍繞「共商綠色低碳發展、同繪城市美好藍圖」這一主題，交流分享各自城市的典型案例和成功經驗，共同探討推動綠色低碳發展的新思路和促進全球濱海濕地城市國際合作的新路徑。

此外，全球濱海論壇會議生態司法專題研討會也於當日舉行。會上，遼寧、河北、天津、山東、上海、浙江、福建、廣東、廣西、海南和江蘇的高級人民法院，共同簽署《濱海濕地司法保護一體化戰略聯盟協議》，並發布《濱海濕地司法保護一體化戰略聯盟標識》《濱海濕地司法保護鹽城倡議》。